



食物半生不熟 訓練場地簡陋擁擠

英競走選手抱怨：札幌慘如「監獄」

怨聲載道

【大公報訊】綜合《每日郵報》、《衛報》、法新社報道：為避免東京都的高溫造成人員中暑，東京奧組委2019年決定將馬拉松與20公里競走移至氣候相對涼爽的北海道舉行。然而，北海道當前亦逃不過熱浪侵襲，氣溫一度飆到38°C，考驗參賽選手。抵達北海道的新西蘭長跑選手不滿訓練場地簡陋且無防疫設施。英國競走運動員博斯沃思（Tom Bosworth）2日更公開批評，札幌像「監獄」一樣，主辦方只提供「殘羹冷炙、蒸洋蔥和半熟的意大利麵」。

博斯沃思2日在推特上發文表示，國際奧委會（IOC）已經在奧運會上賺了幾百萬，能否在正式比賽的時候提供一些「餐食」，「殘羹冷炙、蒸洋蔥和半熟的意大利麵。這（奧運會）是『運動的頂峰』。札幌感覺像是一座監獄」。他其後還將運動員的食堂比作「令人汗流浹背的學校食堂」，批評主辦方一點都不為運動員着想，希望能獲准到訪訓練場以外的地方透氣。

訓練場地無防疫措施

博斯沃思的一連串的推文迅速在網上引發討論，網友Harry直呼東京奧運會這些安排看起來像廉價旅遊團的餐食。還有網友表示，日本不是美食天堂嗎，聽到運動員吃的這些食物非常失望。此外，也有網友對博斯沃思的發言不滿，Kai Kobayashi表示，「形容某個地方像『監獄』非常具有侮辱性」，「如果你對食物有意見，為什麼不直接和工作人員說，而是在社交媒體上發這些冒犯人的評論」。

新西蘭長跑運動員勞勃遜（Zane Robertson）亦抱怨札幌的訓練場地安排欠周。勞勃遜在自己的Instagram發布短片批評，長跑運動員的訓練跑道不到1千米，未達到比賽場地標準。而且在疫情之下，所有的競走運動員和馬拉松運動員竟然使用這一場地，擁擠不堪，也沒有任何標識提醒人們保持社交距離、戴口罩和經常洗手。在勞勃遜發布的短片中，可見運動員們在一個簡陋的水泥跑道上訓練，很難想像像是奧運相關項目的訓練場地。

酷熱天氣考驗運動員

另外，東京舉辦奧運會，外界一直擔心酷熱天氣對運動員的影響，尤其是馬拉

松等挑戰極限的高難度運動。國際奧委會最初想將比賽定在上午6點開始，希望能戰勝東京的酷熱。但在2019年多哈世錦賽出現長跑選手不敵高溫之後，國際奧委會力主將馬拉松和20公里競走項目移師札幌舉行，希望北海道涼爽的天氣可以營造一個安全的比賽環境。

然而就在上周，札幌氣溫突然飆高到34°C，本周馬拉松賽事舉行時，預估最高溫度仍在31°C至34°C徘徊。北海道其他地區甚至出現更高氣溫，一度達到38°C，運動員面臨嚴峻考驗。男子20公里競走項目將於5日舉行，接着是女子競走及男女馬拉松賽事。

在東京的賽場上，已經出現三項鐵人運動員賽後當場嘔吐並暈倒，俄羅斯奧委會（ROC）網球名將梅韋迪夫還稱自己可能「死在場上」。

北海道新增確診217宗

日本各地疫情亦不斷擴大，NHK數據顯示，該國2日新增8393宗確診病例。其中，北海道新增217宗，位居全國前列。一般情況下，奧運會馬拉松比賽沿途都會有觀眾觀賽，為選手吶喊助威，但東京奧組委、北海道政府及札幌市政府七月決定，將清場比賽，不設觀眾區。馬拉松運動在日本有不少愛好者，民眾對於這個安排也感到失望。

自2日起，日本當局將緊急狀態令擴大至6個地區，包括東京都、沖繩縣，以及新加入的埼玉縣、千葉縣、神奈川縣及大阪府，期限至8月31日。同時，京都府及北海道等5個地區納入準緊急狀態。



博斯沃思在社交媒體上聲討東京奧運會。網絡圖片

日本札幌五月五日舉行東京奧運半程馬拉松測試賽。

法新社

英國競走運動員博斯沃思。路透社

希臘舉重選手因貧窮退役

希臘舉重運動員亞科維迪斯7月31日參加男子96公斤級舉重比賽，但未能晉級決賽。他在賽後接受媒體訪問時淚流滿面表示，此次奧運比賽發揮不夠好，一切都結束了。亞科維迪斯透露，他在訓練期間幾乎沒有收入，每個月僅從舉重聯合會領取200歐元為參賽做準備。他說，有時甚至汽車已經沒有足夠的燃油，只能依靠步行。而且，自己的物理治療都無法正常進行。他表示，自己再也承受不了經濟如此拮据，「我想停下來，冷靜下來，現在我只想回到我的家人和朋友身邊，擁抱他們並說聲謝謝，這是我這些年來繼續前進的動力。」

2008年經濟危機之後，希臘就成為了歐洲債務危機的「震央」，經濟一蹶不振。慘痛的債務危機更讓希臘一度瀕臨退出歐元區，而在疫情之下，希臘財政部公布2020年底政府公共債務達3740億歐元，債務水平佔GDP的比重達到創紀錄的222%，遠遠超過2009年底債務危機大爆發時的129.7%。（Greek Reporter）



希臘舉重運動員亞科維迪斯7月31日參加男子96公斤級舉重比賽。網絡圖片

一邊緊急狀態 一邊舉國歡慶

【大公報訊】據共同社報道：隨着東京奧運持續進行，日本新增确诊病例不斷走高。截至8月1日，日本新增确诊病例已連續4天超過1萬，多地宣布進入緊急狀態。日本築波大學心理學教授原田隆之指出，奧運使民眾危機感降低，許多人趁機聚集，導致疫情進一步加劇，形容日本「一邊宣布緊急狀態，一邊舉國歡慶盛典」。日本政府新冠對策小組

會長尾身茂亦承認：「因為有奧運，所以難以傳達危機感。」

東奧賽程現已過半，奧運相關的累計确诊病例1日上升至264宗。東京奧組委秘書長武藤敏郎聲稱，運動員、教練和志願者等奧運相關人員的感染得到了控制，「到目前為止是在預料之中的水平」。

雖然菅義偉一再強調奧運並非疫情擴大的原因，稱東京人流有所減少，但

NTT都科摩公司7月31日下午3點的人流數據顯示，東京12處地點中有7處超過上周。在奧運旗幟迎風飄揚的鬧市區澀谷街頭，周末晚間人流量不斷。

國際奧委會（IOC）主席巴赫表示，東奧會在日本收視率達到90%，表明日本人已接受奧運。

但有觀眾表示，只是因為電視在播順便收看，但考慮到疫情，不認為舉辦奧運是好事。

奧運田徑百年首次 跳高兩男並列冠軍

在1日舉行的男子跳高決賽中，卡塔爾選手巴舒謙與意大利選手譚貝利未分高下，裁判徵求兩人意見後，同意讓兩人共享金牌。

巴舒謙和譚貝利在挑戰2.37米時均一跳成功，但三次試跳奧運紀錄的2.39米均失敗，因此此時裁判提出要求兩人「加時再戰」。然而巴舒謙反問了一句「我們可不可以兩人都拿金牌？」裁判回答指，「只要你們兩個都同意，就可以了。」未待裁判說完，巴舒謙已經向譚貝利伸手表示同意，譚貝利也立刻與其擊掌，並興奮得跳起跟他擁抱。

這是奧運田徑項目109年來，首次有運動員平分金牌。但在游泳項目，如果成績百分比數相同，運動員平分金牌比較為多見。奧林匹克格言是「更快更高更強」，今年新加入「更團結」，有評論稱，共享金牌展現了「更團結」的奧運精神。（半島電視台）



卡塔爾選手巴舒謙與意大利選手譚貝利並列獲得金牌。法新社



委內瑞拉田徑女將羅哈斯以15米67刷新女子三級跳遠世界紀錄。路透社

跳遠冠軍羅哈斯靠Fb識教練

在1日舉行的女子三級跳遠比賽中，委內瑞拉田徑女將羅哈斯以15米67刷新女子三級跳遠世界紀錄，成為委內瑞拉史上首位女金牌得主。此前，羅哈斯在2017與2019年世界田徑錦標賽奪得三級跳遠冠軍，2016年里約奧運摘銀。

賽後，羅哈斯將成績歸功於自己的教練、古巴傳奇跳遠選手佩德羅索。她透露稱，自己是通過社

交平台Facebook結識佩德羅索的，當時Fb的算法推薦羅哈斯可以添加佩德羅索為好友，羅哈斯便向佩德羅索表達了自己的敬意。佩德羅索其後回覆了羅哈斯的消息，並認為她是個不錯的運動員，邀請她去西班牙參加訓練。羅哈斯形容兩人的相遇是「命中注定」，在Fb上結識佩德羅索是自己人生的轉折點。（衛報）

白俄女跑手拒登機回國釀風波

白俄羅斯短跑女選手齊瑪諾斯卡1日聲稱，白俄代表隊未經她同意，當日逼她退出奧運田徑預賽，並強行把她帶到東京羽田機場。但她拒絕登機，並透過社交媒體發文，稱自己「被退賽」。

齊瑪諾斯卡亞上周在100米預賽中出局，原定2日參加田徑200米預賽。她早前在社交媒體上批評教練未預先通知就強迫她出戰未曾訓練過的4×400接力

賽。白俄奧運代表團則發聲明稱，基於齊瑪諾斯卡亞的「情緒與精神狀態」，因此終止其參賽資格。

在東奧官員陪同下，齊瑪諾斯卡亞1日在羽田機場酒店度過一晚。波蘭官員2日表示，她目前在波蘭駐東京的大使館內，並已取得相關的人道主義簽證，計劃未來幾天內前往波蘭。（路透社）



白俄羅斯田徑女將齊瑪諾斯卡亞1日被迫回國。路透社